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Catalogue des Jurassica « A »
de la BSJE

fCo«$>/«OT»/)

Un premier catalogue des Jurassica « A » a déjà été établi par nos soins le 13

septembre 1984. Il comptenait 377 ouvrages dont 321 étaient de petits et

moyens formats (cote E-J) et 56 de grands formats (E-JQ). La totalité des ou-

vrages répertoriés représentait 520 volumes.
Lors du transfert des Jurassica « B » (en octobre 1984), un assez grand nom-

bre de volumes concernant le Jura ont été retrouvés comblant ainsi certaines
lacunes constatées auparavant. Devant l'abondance de livrés supplémentaires,
il devenait nécessaire d'établir un complément qu'il apparut judicieux d'adjoin-
dre au catalogue initial des Jurassica « A » afin d'en préserver l'unité.

Si nous considérons désormais l'ensemble de la collection, nous remar-

quons qu'elle comprend 514 ouvrages pour un total de 710 volumes. Il faut
toutefois préciser que parmi ce lot d'ouvrages supplémentaires, un certain
nombre de deuxième exemplaire ont été intégrés.

Parmi les ouvrages figurant dans ce complément, 47 correspondent à la Bi-
bliographie de Gustave Amweg, 43 à la Bibliographie jurassienne 1928-1972,

et 47 sont d'impression plus récente.
Nous avons été particulièrement satisfaits de découvrir les éditions origina-

les d'Arthur Daucourt concernant l'Afttfo/r# <7« ZWäwo»/ et celle de la

pratiquement toutes les A/itf/V« de Louis Vautrey (sauf
le 3= volume), et de pouvoir compléter l'oeuvre d'Auguste Quiquerez. Les ou-

vrages d'A. Biétrix, A. Michaud, W. Wackernagel et de Stemmlin sont égale-

ment tout aussi rares et dignes d'intérêt. Il faut également mentionner la ä'ö-
Gägtfffo'«, par J. Thurmann et plusieurs thèses dont celles de S.

Brahier, A. Cattin, C. Junod et J. Rossel.

Les fonds de la BSJE sont donc finalement beaucoup plus intéressants qu'il
n'y paraissait de prime abord, même si l'on doit regretter certaines lacunes im-

portantes (l'édition originale du dictionnaire des paroisses d'Arthur Daucourt,

par exemple). Mais ne vaut-il pas mieux se réjouir des richesses existantes

qu'être chagriné par quelques absences qui pourront peut-être un jour être
comblées.
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TOUS LES OUVRAGES À DOUBLE EXEMPLAIRE SONT SIGNALÉS
PAR UN ASTÉRISQUE

378. A la recherche des anciennes habitations rurales jurassiennes. Cui-
sines d'autrefois ou Au coeur de la maison. Documentation pédagogi-

que pour l'étude du milieu local. Par Pierre Crélerot, Bernard Koller,
Gilbert Lovis, Charles Vogel — Berne. Librairie de l'Etat, 1976, 79 £, ill.
Dossier pour le maître. 12 f.

379. ABPLANALP, Franz. Zur Wirtschaftspolitik des Fürstbistums Basel

im Zeitalter des Absolutismus. — Diss. rer. pol. Bern., 1971, 174 S. Fig.
— Im Buchh. : Bern u. Stuttgart, Paul Flaupt. Berner Beiträge zur Natio-
nalökonomie, 14.

380. ADEP. Association pour le développement économique du district de

Porrentruy. Livre blanc. — Porrentruy, 1974, 79 p., ill.

381.* ALIN, Pierre Le Journal de César. Préface et notes par Hughes Richard

- Porrentruy, Ed. du Pré-Carré, 1979, XXX, 127 p., ill. - Jurassica, 3.

(Alin, Pierre pseud. de Pierre Schüler).

382.* AUBRY, Geneviève. Jura : Le temps des imposteurs. - Tavannes, Edi-
tions Agecopresse, 1977, 130 p., ill.

383. BARBIER, Jean-Nicolas. Le moulin de Courfaivre pendant la Révolu-
tion française. Journal manuscrit de Jean-Nicolas Barbier, meunier à

Courfaivre pendant la Révolution française, 1794-1796, précédée d'une

analyse historique et de commentaires de Marcelin Babey. — Moutier,
Editions de la Prévôté, 1981, 138 p.

384. BASSAND, Michel ; LALIVE D'EPINAY, Christian ; THOMA, Pier-
re. Un essai de démocratie culturelle. Le centre culturel jurassien. —

Berne, Herbert Lang/Francfort am main, Peter Lang, 1976, 144 p. —

Publications universitaires européennes, série 22 ; sociologie, 17.

385. BELL, Ernest. Monographie de la Vallée du Doubs entre les Brenets et

Biaufond. Etude de géographie physique. — Neuchâtel. P. Attinger,
1931,136 p. fig. 2 pl.

386. BESSIRE, Paul-Otto. - La Question jurassienne. Porrentruy. Impr. Li-
bérale S.A. 1919, 134 p.
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387.* BEUCHAT, A.L'Evêché de Bâle sous le Gouvernement Général du
baron d'Andlau. Janvier 1814 - août 1815. Diss. Univ. Berne. Delémont.
Boéchat et Cie. 1912 ; 77 p.

388. BIDAUX, Maurice. Bure-Villars. Amitiés et querelles. Préface de Ga-
briel Theubet. - Porrentruy, Editions du Faubourg, 1982, 143 p., ill. -
Collection du Terroir.

389. BIETRIX, Antoine. Huzon de Pleujouse et Alie d'Asuel, ou Moines et

Seigneurs au XIIF siècle. Roman historique. Ouvrage refondu et corri-
gé avec approbation de l'auteur par Geoffroy Ferrier... Dessins de A.
Biétrix, Georges Ferrier. — St-Imier, Impr. Favre & Crelier, 1925-1926,
350 - 53 p. 1 vue h.t. appendice.

390. BLETRY, J. Un officier odmarien à l'expédition d'Egypte. Lettres du

Capitaine Thurmann (1798 à 1801). Extrait de la « Revue d'Alsace ».

Thann, Imprimerie du «Journal de Thann », 1931, 67 p.

391. BLOESCH, C.A. — Geschichte der Stadt Biel und ihres Pannergebietes
Biel. M. Gassmann. T. 1.1855 ; 324 p. Av. 1 plan de la ville et des envi-
rons. Flistoire de Bienne avant l'alliance des Confédérés. Av. 12 pl. lith.
T. II. 1855 ; 316 p. Av. 1 pl. Bienne alliée de la Confédération
(1479-1798). T. III. 1856 ; 260 p. Av. un catalogue des archives de Bien-

ne, dressé par l'auteur en 1840.

392. BLOESCH, Hans. Siebenhundert Jahre B. Lebensbild einer Stadt,
zahlr. Abb. ffl. u. 13 färb Taf. Bern 1931. 304 S.

393. BOECHAT, Pierre - Les villages disparus d'Ajoie. Tiré à part des Ac-
tes, 31 p.

394.* BOILLAT, Fernand. Une constitution nouvelle. Préface de Roland Bé-

guelin. — Delémont, Rassemblement jurassien, 1976, 148 p.

395. BOTTINELLI, Pierre. Ma question jurassienne. — Bienne, Editions
Publipress, 1978, 123 p.

396. BOURQUIN, Marcus. Caisse d'épargne de Bienne, 1823-1973 Er-
sparniskasse Biel. Bienne, 1973, 117 p., ill.

397. BOURQUIN, Werner. Vieux-Bienne. - Neuchâtel, Editions du Grif-
fon, 1952, 48 p., ill. — Trésors de mon pays, 57.
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398.* BRAHIER, Simon. - L'organisation judiciaire et administrative du Jura
bernois sous le régime des Princes-Evêques de Bâle. Thèse. Univ. Ber-
ne. Moutier. Imhoff. 1920 ; VI-184 p.

399. BRAUN, Patrick. Joseph Wilhelm Rinck von Baldenstein (1704-1762).
Das Wirken eines Basler Fürstbischofs in der Zeit der Aufklärung.
Diss. phil. Freiburg/Schweiz. - Freiburg, Universitätsverlag, 1981, 286
S. - Historische Schriften der Universität Freiburg/Schweiz, 9.

400. BUEHLER, Theodor. Gewohnheitsrecht und Landesherrschaft im
ehemaligen Fürstbistum Basel. - Zürich, Juris Druck + Verlag, 1972,
210 S. — Rechtshistorische Arbeiten, 8.

401. BURGKHARDT, Carl J. Schultheis Ch. Neuhaus von Biel. Diss. Univ.
Zürich 1921 ; 27 p.

402. CARNAT, Germain. Essais historiques sur l'élevage du cheval du Jura.

- Berné, Impr. du Paysan jurassien S.A., 1934, 138 p. ill, 9 pl.

403.* CATTIN, André. Les délits de chasse et leur répression au 18= siècle
dans la partie française de l'ancien Evêché de Bâle. Préf. de E(ugène)
Péquignot. 111. de Coghuf. — La Neuveville. Ed. du Griffon, 1951, 167 p.
8 pl.

404. CATTIN, Paul-Henri. A travers la vie. Choix d'articles publiés dans le

Journal du Jura. -Bienne, Imprimerie Gassmann, 1925, 135 p.

405. CERF, A(lphonse). La Guerre aux frontières du Jura. — Lausanne et

Genève, Payot, 1930, IV + 269 p. 42 ill. dont 29 en h.t. 9 cartes.

406. CESAR, Pierre — Notice historique sur le pays d'Erguel. 30 illustra-
tions. 1897 ; 113 p.

407.* CHAPPATTE, M. La Collégiale de St-Ursanne. Etude esthétique par
M. Chappatte. - Tiré à part des Actes 1928, 77 p.

408. CHAPPAZ, Maurice. La haute route du Jura : de Bâle à Genève à skis.

Avec un itinéraire complet par le guide Jean-René Affolter ; photogra-
phies de Marcel Imsand. - Lausanne, Editions 24 Heures, diffusion
Payot, 1977, 156 p., ill. — Visages sans frontières.
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409. CHEVRE, G. _/iw«-2ferw<7/Y/. Tiré à part des Mr/er 1893 ;

24 p.

410. CLUB alpin suisse, Section prévôtoise. Prévôtoise, 50 ans, 1916-1966. —

Moutier, 1966, 64 p. ill.

411. CUTTAT, A. Notice biographique sur Jos.-Xav. Hornstein. —

Fribourg, Librairie de l'Université, 1896, 96 p., 1 portr.

412. DAUCOURT, Arthur. - Histoire de la Seigneurie de Spiegelberg ou
des Franches-Montagnes. Porrentruy. Sté Typogr. 1903 ; 335 p.

413. DAUCOURT, Arthur — Histoire de la Ville de Delémont. Porrentruy,
Impr. du «Jura ». 1901 ; 737 p.

414. DONZE, François. Contribution à l'élaboration d'une politique des bi-

bliothèques et de la lecture publique dans la République et Canton du

Jura (Suisse). — Lyon. Ecole nationale supérieure des bibliothèques de

France, 1976, 40 p., tabl.

415. DUCRET, Jos. — Peut-on trouver de la houille à Cornol (Av. une let-
tre et une coupe d'Aug. Quiquerez). Tiré à part des Actes 1873, 45 p.

416. ERNI, I- - Uber die älteste Geschichte der Stadt Biel und die Art une

Entstehung ihrer Connexion mit dem Bistum Basel. Dissert. Univ. Zü-
rieh. Biel. A. Schüler, 1897 ; XII-88 p.

417. ESCHMANN & BREGNARD, Aménagement local. Inventaire. Can-

ton de Berne. Commune de Bonfol. — Delémont, chez l'auteur, 1975, 65

p., ill.

418.* EXPOSITION jurassienne et cantonale de l'agriculture et de l'indus-
trie. Porrentruy, 22 septembre — 8 octobre 1928. Rapport. — Porren-

truy, le Jura SA, 1930, 200 p., ill.

419. FAEHNDRICH, Emile. La paroisse catholique-romaine de Saint-
Imier. Notice historique. - (Saint-Imier), chez l'auteur, 1958,151 p., ill.

420. FOLLETETE, Casimir. Journal de Dom Moreau, Bernardin de Lucelle
du 21 avril 1792 au 27 janvier 1793. Documents inédits sur la Révolu-
tion française dans l'Ancien Evêché de Bâle. Publié et annoté par Casi-

mir Folletête. - Fribourg, Imprimerie-Librairie catholique suisse, 1899,

191p.
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421.* FREY, charles. — Histoire et Chronique de Malleray. Tavannes. H.
Kramer. 1926, 271 p.

422. FROIDEVAUX, Léon. Mes quatorze jours de prison. Préf. de Roland
Béguelin. — (Delémont), Ed. du Jura libre, 1962, 104 p., portr.

423. GAUTHEROT, Gustave — Archives de la Tour des Prisons à Berne.
Etat sommaire des archives de la République rauracienne et du départe-
ment du Mont-Terrible. Besançon. Jacquin. 1909. 63 p.

424. GEISER, Samuel Henri. Die Taufgesinnten Gemeinden im Rahmen
der allgemeinen Kirchengeschichte. 2. Auflage. — Courgenay, Christian
Schmutz, 1971, 14 + 604 S., ill.

425. GOS, Charles. Au point 510. Notes d'un observateur, avec ill. d'Eric de

Coulon et des photogr. de l'Etat-major général. Préf. du Colonel divi-
sionnaire (Roger) de Diesbach. - Neuchâtel. Ed. V. Attinger, 1932, IV
+ 135 p.

426. GRELLET, Pierre. Blancpain, Jules. 1860-1914. Lausanne. IV, 47 p.

427. GREPPIN, Jean-Baptiste. Observations géologiques, historiques et cri-
tiques sur les travaux des Chemins de fer jurassiens. - Bâle, Schweig-
hauser Imprimerie, 1876, 36 p.

428.* GROSS Ad. et SCHNIDER Ch. L. - Histoire de la Neuveville. 50 il-
lustr. Neuveville. Ed. Beerstecher. 1914, 359 p. Comprend deux par-
ties : I. De la fondation au XX= siècle. II. Les moeurs, les coutumes, les

usages, les expéditions militaires.

429.* GUENAT, François. Ecole cantonale de Porrentruy. Fossiles. Catalo-

gue général, à l'exception des holotypes et hypotypoïdes. Conservateur :

F(rançois) Guenat. - Porrentruy, Ecole cantonale, 1971, XIII + 150 p.,
pl. - Les Collections de l'Ecole cantonale de Porrentruy, 1.

430. .GUILLEMIN, Henri. Boillat, Laurent. 1935-1975, quarante années
de sculptures et gravures de Laurent Boillat. Préface de Henri Guille-
min. - (Delémont), Editions des Cerniettes, 1975, 66 p., ill.

431. HANHART, Joseph. Jura total. 1326 Fahre Geschichte und Kultur.
100 Prominente. 200 Unternehmen. 40 Künstler. Häuser. Kirchen.
Burgen. 93 Bistrots. - Moutier, Editions Prévôté, 1978, 159 p., ill.
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432. HARDER, Hans-Joachim. Der Kanton Jura: Ursachen und Schritte
zur Lösung eines Schweizer Minderheitenproblems. - Frankfurt a.

M/Bern. P. Lang. 1978. 373 S., Karten. - Europäische Hochschuls-
chriften, Reihe 31. Politikwissenschaft. 14.

433. HÉRAUD, Guy ; BÉGUEL1N, Roland. Europe-Jura. 150= anniversai-
re du Congrès de Vienne. — (Delémont), Rassemblement jurassien,
1965, 171 p. ill.

434. HOFMANN-WYSS, Anna Barbara. Liesbergmühle VI, eine Mittels-
teinzeitliche Abristation im Birstal. — Bern, Universität, 1978, 109 S., 7

Fig. 28 Taf. — Schriften des Seminars für Urgeschischte der Universi-
tat, 2.

435. HORNSTEIN, Ed. Biographie de Mgr Lâchât, év. de Bâle. Paris. L.
Vivès. Porrentruy. V. Michel. 1863 ; X-312 p.

436. HUMMEL R. L. — Die Tecktonik des Eisgaues (Berner Tafeljura).
Ber. Naturf. Gesell. Freiburg i. B. 1914 ; 205-266. 1 Karte. — Diss.
Univ. Freiburg. 1914 ; 82 p.

437*. ISELE, Eugen. Die Säkularisation des Bistumskonstanz und die

Reorganisation des Bistums Basel dargestellt mit besonderer Berücksi-

chtigung der Entstehung und Rechtsnatur des Diözesanfonds. —

Basel/Freiburg, Gebr. J. & F. Hess AG, 1933, 24 + 474 S. — Freiburger
Veröffentlichungen aus dem Gebiete von Kirche und Staat, 3.

438. jEANNERET, Philippe ; MAILLAT, Denis. Jura, canton frontière.
Problèmes des régions frontières entre Genève et Bâle, effets

économiques de la frontière. —. Neuchâtel, Groupe d'études économi-

ques, 1981, 7 + 225 p.

439*. IOLISSAINT, L. - Essai pratique et raisonné d'aménagement, rédigé
sur les bases et la méthode dite simplifiée et appliquée aux forêts de la

ville de St-Ursanne (Jura bernois). Porrentruy. V. Michel. 1855 ;

XII-104 p.

440. JORAY, A. La sentinelle des Rangiers. Publié par la Sté jurass. de

Développement. Texte par A. Joray. Av. 12 grav. 1 carte et couv. ill.

441* JORAY, Marcel. CHAUSSE, Jean. Images du Jura. Photogr. de Jean
Chausse. Textes de Marcel Joray, Jean-Pierre Monnier, Robert Simon,
Pierre-Olivier Walzer. - Neuchâtel, Ed. du Griffon, 1965, 135 p. ill.
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442. JUNOD Ch. - L'ancien Evêché de Bâle à l'époque napoléonienne,
1800-1813. Thèse. Univ. Berne. H. Kramer. Tavannes. 1918 ; 160 p.

443. JURA. Album du 20« anniversaire de l'Institut jurassien des sciences,
des lettres et des arts. Préface : Pierre-Olivier Walzer. Textes : Francis

Bourquin... (e.a.). Gravures : Gérard Bregnard... (e.a.). — (La Neuve-
ville, Institut jurassien des sciences, des lettres et des arts), 1971. 79 p.
ill.

444. KELLER, A(ugustin). Die Moraltheologie des Jesuiten Pater Gury aus
Lehrbuch am Priesterseminar des Bisthums Basel. — Aarau, H. R.

Sauerländer, 1869, 381 S.

445. KRAEHENBUEHL, Charles ; PAULI, Fernand. Parc jurassien de la

Combe-Grède, Chasserai. Texte de Charles Kraehenbuehl. Photogra-
phies de Fernand Pauli. — Neuchâtel, Editions du Griffon, 1960, 23 +
32 p. - Trésors de mon pays, 94.

446. KRAUER, M(ax). Die Zunfordnungen von Stadt und Talschaft
Laufen im 18. Jahrhundert. Systematische Darstellung und Geschichte
der Zunfordnungen einer Landschaft und ihrer Umgebung. - Laufen,
Genossenschaftsdr. Volksfreund. 1950, XVI + 102 S. 5 Taf.

447. KRIEG Ernest — Vieux papiers, vieilles choses. Fragments de

l'histoire du Jura bernois. Préface de M. le D' A. Gobât, Conseiller
d'Etat. Delémont. Boéchat ; 162 p.

448. LEUENBERGER, Joh. Trad, par JUILLERAT, L. - Essai, sur l'état
de la législation dans le Jura bernois. 1ère partie. Berne. J.-A.
Weingart. 1861 ; VI-176 p.

449. MAILLAT, Denis. Structure des salaires et offre de main d'oeuvre.
Thèse. - Neuchâtel, Imprimerie centrale SA, 1968, 211 p.

450. MARGERIE DE, Emm. Critique et géologie. Contribution à l'histoire
des sciences de la terre (1882-1947). T. IV, 2ème partie. Etudes

régionales. France et pays voisins (suite), le Jura. — Paris, Editions
Armand Colin, 1948, p. 1715-2100 + 79 pl.

451* MARSAUX, Lucien, Bienne, ville d'Occident. Avec un frontispice de

Théophile Robert. — Bienne et Paris, Ed. du Chandelier, 1948, 92 p. 1 pl.
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452. MARTI, Ernst. Das Bernerland und seine Kirche ; Bericht über das

religiöse, kirchliche u. sittliche Leben der bernischen Landeskirche
1910-1920, Bern. IV, 160 S.

453. MARUN-KILCHER, Stefanie. Das römische Gräberfeld von Cour-

roux im Berner Jura. Mit einem anthropologischen und osteologischen
Beitrag von B. Kaufmann. Diss. Phil.-Hist. Basel — Derendingen-
Solothurn, Habegger Verlag, 1976 XIV, 231 S., Abb., 68 Taf. — Basler

Beiträge zur Ur- und Frühgeschichte, 2.

454. MEMBREZ, A(lbert). Les cimetières de Porrentruy. Notice historique
et juridique. - Saint-Maurice, Imprimerie Saint-Augustin, 1952, 111 p.,
ill. fac-s.

455. MEMOIRES pour servir à l'Histoire du Pays de Porrentruy. —

Porrentruy, J. Gürtler, 1872, 130 p.

456. MERZ, W. — Schloss Zwingen im Birstal. Im Auftrage der Holzstoff-
und Papierfabrik Zwingen A.G. verfasst. Mit 14 Taf., 22 Abbild,
im Text und 1 Stammtafel. Aarau. H.R. Sauerländer & Co. 1923 ;

II - 107 p.

457. MEURY, Alain. Le football jurassien. Préface d'Eric' Walter. —

Delémont, 1975, 142 p., ill.

458. MEYER, René. Rapport d'études préliminaires à l'établissement du

plan d'aménagement de la commune d'Aile. — Aile, Commission
communale d'aménagement 1972/73, 51 p., ill.

459. MEZGER, Martin. Die Täufer des Erguels im 18. Jahrhundert. -
Zurich, 1972, 93 + 24 S. maschinenschr.

460. MICHAUD, Alb. - Contributions à l'Histoire de la Seigneurie
d'Orvin. La Chaux-de-Fonds. Courvoisier, 1923, 132 p.

461. MICHAUD, Alb. - Les monnaies des Princes-Evêques de Bâle.

Notice histor. et descr. de 234 pièces accompagnées de figures d. le t.
et de pl. représentant 133 monnaies. La Chaux-de-Fonds 1905, 103 p.
Av. 1 tabl. des monnaies décrites et 14 pl. h.t.
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462. MOECKLI-Cellier, Maurice ; JORAY, Marcel. La Neuveville. Simple
histoire d'une petite ville. Par Maurice Moeckli-Cellier. A travers La
Neuveville. Par Marcel Joray. — Neuchâtel, Ed. du Griffon, 1945,

texte : IV + 16 p. ill. : 32 p. — Trésors de mon pays, 10.

463. MOESCHLER, Pierre. Recherche fondamentale et analyse régionale.
Projet d'enquête dans le Clos du Doubs. 1er rapport. Ed. : Pierre
Moeschler, Jean-Pierre Schellhorn. — Genève, Institut d'anthropologie
de l'Université, Centre de recherches en anthropologie régionale, 1967,
141 feuilles xérogr.

464. MOINE, Denis. Jura. Guide pédestre d'Ajoie, Delémont, Franches-

Montagnes. — Berne, Kümmerly + Frey, 1984, 143 p., ill. — Guide de

tourisme pédestre suisse, 16.

465. MONTANDON, Jacques. Le Jura à table. Légende, histoire et vérité
de la gourmandise en pays jurassien. Dessins de Serge Voisard. —

Moutier, Editions Pro Jura, 1975, 163 p.

466. MONTANDON, M. Notice historique sur le développement de la

commune de Tramelan-Dessus jusqu'à la révolution française. — Rev.

jurass. 12.1, 26.1, 9.2, 23.2, 9.3, 23.3, 20.4, 4.5, 18.5, 15.6, 29.6, 13.7,
1929. (Tiré à part)

467. MOSER, Ulrich. La Démocratie aliénée : enseignants et libertés dans

le Jura-Sud. - (Delémont), Rassemblement jurassien, 1983, 164 p.
(Collection Liberté)

468. MÜLLER, Alban. Die Entwicklung der Industrien im unteren Birstal
mit besonderer Berücksichtigung des Standortes. - Laufen, Vereins-
druckerei, 1940, 163 S. Tab. u. 1 Karten-skizze a.T. — Diss. Staatsw.
Basel. - Erschien zugleich auszugweise : Nordschweiz, Laufen.

469. MUELLER, Guido. Bienne. ville d'aujourd'hui. Version française par
Richard Walter. - Neuchâtel, Editions du Griffon, 1952, 48 p., ill. -
Trésors de mon pays, 60.

470. MUHLETHALER, Charles. Etude géologique de la région des

Verrières (Canton de Neuchâtel). Avec 17 figures dans le texte et 2

planches hors-texte. Thèse présentée à la faculté des sciences de

l'Université de Neuchâtel pour obtenir le grade de docteur ès sciences.

- Neuchâtel, Imprimerie Centrale SA, 1932, 300 p. + 2 pl., ill.
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471.* NICOLET, Cél. - Necrologium Bellelagiense. Tiré à part des ./lfiter
1852 ; 21 p.

472. Le PARTI démocrate-chrétien du Jura, 1877-1977. Du ghetto à la
liberté. Textes de François Donzé, Benoît Girard, Michel Hauser, Jean
Kistler, Martin Nicoulin, François Noirjean, Bernard Prongué, Marcel
Rérat, Jean-François Roth. Préface de Gabriel Boinay. Listes et
tableaux de Michel Steiner. — Porrentruy, Editions jurassiennes, 1977,
135 p., ill.

473. PELLATON, Jean-Paul. Delémont. Texte de Jean-Paul Pellaton.

Photographies de Nouss Carnal. — Neuchâtel, Editions du Griffon,
1983, 32 p. + 44 photographies. - Trésors de mon pays, 157.

474. PIERREHUMBERT, Ph(ilippe). Moutier à travers les âges. Quinze
tableaux du passé et du présent. Préface de Frédéric Reusser. —

Moutier, Editions du Petit Jurassien SA, 1984, 225 p., ill.

475. PRINCE, A(mi)-Paul. Le Noirmont à travers les âges. Glanes
d'histoire paroissiale. Avec 11 bois originaux de Laurent Boillat... Le
Noirmont et ses lieuxdits. Essai de toponymie noirmontaine. —

Saint-Maurice, Oeuvre Saint-Augustin, (1955), 224 + 28 p. ill.

476. QUIQUEREZ, Auguste. — Bourcard d'Asuel. — Légende du XHlème
siècle. Ancien Evêché de Bâle. Porrentruy et Delémont. V. Michel et
frère. Tome 1er : 1843 ; 229 p. Tome Ile : 1843 ; 175 p.

477. QUIQUEREZ A. - Histoire des comtes de Ferrette. Extr. des Mém.
Sté d'Emul. Montbéliard. Montbéliard. H. Barbier. 1863 ; 138 p.

478. QUIQUEREZ, Auguste — Notice historique sur les rôles ou constitu-
tions paroissiales dans l'ancien Evêché de Bâle. MEM. STE HIST.
SUISSE. (1856) ; 33 p.

479. QUIQUEREZ, Auguste. — Rapport sur la question d'épuisement des

mines de fer du Jura bernois à la fin de l'année 1863, comparativement
aux prévisions de la Commission spéciale des mines en 1854, soit après

une période de dix ans. NOUV. MEM. STE HELV. DES SC. NAT.
T. 21. Zurich. 1865 ; 52 p. 4. Av. '1 carte géol. et 2 plans.

480. RAIS, André. La Bible de Moutier-Grandval. — Courtelary, Impr. H.
Strahm-Liengme, 1934, IV + 56 p. fig. — Tiré à part des M fiter 1933, 53 p.
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481. RAPPORT adressé au Grand Conseil par la Cour suprême sur ses tra-
vaux et ceux de ses sections pendant l'année 1852. - Berne, Imprimerie
Staempfli (G. Htinerwadel), 103 p. ill.

482. REBETEZ, Pierre. Pro Jura. Société jurassienne de développement.
1903-1978. Texte de Pierre Rebetez ; photos de Jean Chausse. —

Moutier, Editions Pro Jura. 1978. 217 p., ill.

483.* RENFER, Werner. Le Dialogue ininterrompu. Proses, recueillies et

préfacées par Hugues Richard — Porrentruy. Editions du Pré-Carré.
1978, 132 p. ill. —Jurassica 2.

484. RIEPLE, Max. Der Jura. Entdeckungsfahrten zwischen Rhein und
Rhone. Bern, Stuttgart, Hallwag, 1968. - 320 S. Abb.

485. RITTER, Peter ; THIERRIN, Paul. Lieben Sie Biel von P. R. Ai-
mez-vous Bienne par P. T. — Bienne, Editions du Panorama, 1976, 68

p., ill.

486. ROLLIER, Louis. Lettres d'Armand Gressly, le géologue jurassien.
(1814-1865). Rassemblées et annotées par le Dr L. Rollier. Av. 1 portr.
et 20 clichés d.i. t. Moutier. Impr. du Petit Jurassien S.A. 1913 ; VIII-439 p.

487. ROSSEL, Jean - La législation civile dans la partie française de l'ancien
Evêché de Bâle. Lausanne. Libr. Payot. 1913, 160 p. Thèse de l'Univ. de

Berne (Droit).

488. RUFENER, Eric. Bandelier, Adolphe-François, 1840-1914. Un promo-
teur de l'archéologie américaine. Bienne, Editions Intervalles,
1982, 54 p., ill., portr. (Concerne aussi Adolphe-Eugène Bandelier,
1813-1897).

489.* SANTSCHI-ROTH, Suzanne. Une graine de malheur. Petite chronique
des habitants du Doubs. - Moutier, Ed. Robert S.A., 1974, 277 p.

490. SAUCY, P.-S. — Histoire de l'ancienne abbaye de Bellelay de l'ordre des

Prémontrés, Porrentruy. J. Gürtler. 1869 ; X-336 p., av. 1 phot.

491. SCHMIDLIN, C. J. Chr. Von Wartensee, Fürstbischof 1575-1608. S.A.

aus Geschichtsblätter, Laufen. 1908-1910 ; XI-336 p.
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492. SCHNEIDER, Alfred. Geologie des Gebietes von Siegfriedblatt Por-

rentruy, Berner Jura. Mit 13 Textfiguren, 2 Tabellen und 3 Tafeln.

Inaugural Dissertation zur Erlangung der philosophischen Doktorwür-
de vorgelegt der philosophisch-naturwissenschaftlischen Fakultät der
Universität Basel. — Hrgg von : Beiträge zur Geol. Karte der Schweiz,
neue Folge, 109, 1960, 14 + 72 S., ill., 3 Taf.

493. SCHNELLER, Jos. Die Bischöfe von Basel. Ein chronol. Nekrolog.
Zug. B.-J. Blunschi. 1830, 6 + 122 p.

494. SCHÖCHLIN, Hans. Alt Biel — Le vieux Bienne. Wanderung durch die
Bieler Altstadt — Promenade... Kohlestiftzeichnungen, Plan und Texte.
Übertr. ins Franz. : René Fell. Biel, Verkehrsverein Biel und Umge-
bung, 1966. — 95 S. ill.

495. SCHÜLER, E. - Le Jura bernois, ses chemins de fer, sa population et

ses institutions. Av. 25 grav. et 1 carte des chemins de fer du Jura.
Bienne. A. Schüler, 1877, 179 p.

496. SCHWAB, Fernand. 300 Jahre Drahtindustrie. Festschrift zum 300 jäh-

rigen Bestehen des Werkes Bözingen der Vereinigten Drahtwerke A.G.
Biel, 1634-1934. — Solothurn, Buchdr. Vogt-Schild, (1935), IV + 139 S.

Abb. 13 Taf.

497. SCHWANDER, Marcel. Le Brûlot jurassien. Traduit en français par
Marie-José Reichler-Béguelin. — Delémont, Editions du Jura libre,
1978, 132 p.

498. 75*= ANNIVERSAIRE de la Société des Forces Electriques de La Goule
SA, Saint-Imier, 1893-1968. — Saint-Imier, 1968, 51 p., 1 pl., ill.

499. SIMON, Charles-A(lphonse). Le Jura protestant de la Réforme à nos

jours. - Ed. jurassienne de la Vie protestante, 1951, 376 p. 9 pl.

500. STÄFILI, H(ans). La Ferme du Jura Bernois. Son origine, son dévelop-

pement et ses exigences modernes. — Berne, Impr. Fédérative, 1930, IV
+ 67 p. ill.

V

501. STEMMLIN. - Mémoires d'un artisan de Porrentruy, écrits par lui-
même. (Publié sous les auspices de la Sté jurass. d'Emul.). Porrentruy.
V. Michel. Septembre 1852 ; VII-83 p.
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502.* STOCKMAR, [. Stockmar Xavier, conseiller d'Etat, de Courchavon à

Berne (1797-1864). Biographie.

503.* STOCKMAR, Xavier. Alexandre Dumas à Berne. Précédé de Pour sa-

luer Dumas de P.O. Walzer. — Porrentruy. Editions du Pré-Carré. 1978,
65 p., ill. — Jurassica 1.

504. STÖCKLIN, J. - Johann VI. von Venningen, Bischof v. Basel

(1458-1478). Diss. Phil. Univ. Basel. Solothurn. Buch. u. Kunstdruck.
Union 1902 ; XII-352 p.

505.* Le peintre Herbert THEURILLAT. Textes de Jean de Fontanes e.a. —

Moutier, M. Robert, (1980), 73 p. en majeure partie des ill.

506.* THURMANN, Jules. Gagnebin, Abraham, naturaliste, de La Fer-
rière (1707-1800). Abraham Gagnebin de La Ferrière, Fragment pour
servir à l'histoire scientifique du Jura bernois et neuchâtelois pendant le

siècle detnier (18^). Porrentruy. V. Michel. 1851 ; IX-143 p.

507.* TROUILLAT Joseph et VAUTREY Louis. Liber marcarum veteris

episcopatus Basileensis. Etat de l'ancien Evêché de Bâle dressé par or-
dre de Frédéric ze Rhein, évêque de Bâle en 1441, avec le Pouillé, une
carte de l'ancien diocèse et un fac-similé du manuscrit édité à Porren-

truy.J. Gürtler. 1866, 136 p.

508. TROUILLAT, Joseph - Renseignements historiques sur le Varieux et

sur les travaux exécutés pour en utiliser la source à différentes époques.

Porrentruy. J. Trouillat et Cie. 1862, 64 p.

509.* La TUILE (Marchand, Pierre André). Coup de 100. Huit ans de satire

jurassienne. — Courcelon, chez l'auteur, 1980, 97 p., ill.

510. VAUTREY, Louis. Notices historiques sur les villes et les villages du

Jura bernois. T.I (District de Porrentruy) V. Michel, 1863, 408 p. T.IV
(District de Porrentruy), Même impr. 1878, 298 p. T.V (District de De-

lémont). Fribourg. Impr. cath. suisse, 1880, 698 p. T.VI (District des

Franches-Montagnes). Fribourg, même impr. 1886, 795 p.

511. VOUMARD A. - Histoire de Tramelan depuis ses origines jusqu'à nos

jours. Av. 4 illustr. et armoiries. Tramelan. L.-Alf. Voumard. 1899 ;

VI-158 p.
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512. WACKERNAGEL, Wilhelm — Das Bischofs und Dienstmanuenrecht

von Basel in deutscher Aufzeichnung des XII. Jahrhunderts. Hrsgb. Ba-
sei. « Progr. z. Rectoratsfeier Univ. » 1852, 43 p.

513. WYSS, Gottlieb. Geschichte der Burg Reichenstein (bei Arlesheim).
Mit zahlreichen Abb., 2 Tafeln und 1 Plan. IV + 133 S. Basel, Frobe-
nius, 1933.

514. Heimatkunde Allschwil. Von Leo ZEHNDER. — Liestal, Kantonale
Schul- und Büromaterialverwaltung, 1981, 15 + 464 S., Abb. —

Baselbieter Heimatkunden.
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